
 

データベース講習会アンケート結果（平成30年11月、12月実施分） 

 

 
1．参加者数 64名（全6回合計） 

 日 時 データベース名 講師 参加者 （参加者内訳） 

(1) 11月28日(水) 4限 EBSCOhost 業者 4 大学2年( 1) 大学院生( 2) 教職員 ( 1) 

(2) 11月29日(木) 2限 ジャパンナレッジ リブ 業者 14 大学2年(11) 大学3年 ( 2) 教職員 ( 1) 

(3) 11月29日(木)  昼 ヨミダス歴史館 学内 1 大学3年( 1) 

(4) 12月 3日(月)  昼 聞蔵Ⅱビジュアル 学内 1 大学1年( 1) 

(5) 12月 4日(火) 2限 日経バリューサーチ 業者 24 大学2年(18) 大学3年 ( 3) 教職員 ( 3) 

(6) 12月 5日(水) 1限 日経BP記事検索 学内 20 大学3年( 1) 短大1年 (17) 教職員 ( 2)  

 
2．アンケート集計結果（63名分） 

  ① 情報メディアセンターを、どのくらい利用していますか。 
よく利用する まあまあ利用する あまり利用しない 利用したことがない 

11 21 28 3  
  
② この講習会で取り上げたようなデータベースを、本学で使えることを知っていましたか。 

知っていた 知らなかった その他  
33 30 0  

       ※②で知っていたと回答した人のうち、実際の利用有無と、利用したことがない理由。 
利用したことがある 利用したことがない 無回答  利用したことがない理由 

17 16 0  必要ない(8) 利用方法がわからない(7) 難しそう(6) その他(1)  
  
③ この講習会は、何で知りましたか。（複数回答あり） 

教 員 掲 示 放 送 メディアWEB 友人・知人 その他 無回答 
47 6 1 5 1 3 1 

    【その他】情報メディアセンター職員（3） 

  
④ 講習会の内容について、どのくらい理解できましたか。 

 (1)EBSCOhost (2)ｼ゙ ｬﾊ゚ ﾝﾅﾚｯｼ゙ ﾘﾌ゙  (3)ﾖﾐﾀﾞｽ歴史館 (4)聞蔵Ⅱﾋ゙ ｼ゙ ｭｱﾙ  (5)日経ﾊ゙ ﾘｭー ｻー ﾁ (6)日経BP記事検索 
よくわかった 0 6 1 1 16 11 

だいたいわかった 3 6 0 0 8 9 
あまりわからなかった 0 1 0 0 0 0 
全然わからなかった 1 0 0 0 0 0 

無回答 0 0 0 0 0 0  
【その他】演習問題に工夫があって楽しかった。ずっと使っているのに詳細検索の方法を今日初めて知りました。（ｼﾞｬﾊﾟﾝﾅﾚｯｼﾞ）  

明治～昭和記事と平成のﾃﾞｰﾀﾍﾞｰｽの特徴を知れて良かった。（ﾖﾐﾀﾞｽ）/ 新聞の記事など様々な事が調べられて良いと思った。（聞蔵） 
各種企業情報が最新の情報で知る事が出来ました。（ﾊﾞﾘｭｰｻｰﾁ）  

  
⑤ 講習会の長さはいかがでしたか。 

 (1)EBSCOhost (2)ｼ゙ ｬﾊ゚ ﾝﾅﾚｯｼ゙ ﾘﾌ゙  (3)ﾖﾐﾀﾞｽ歴史館 (4)聞蔵Ⅱﾋ゙ ｼ゙ ｭｱﾙ  (5)日経ﾊ゙ ﾘｭー ｻー ﾁ (6)日経BP記事検索 
長い 1 6 0 0 5 0 

ちょうどよい 3 7 1 1 19 20 
短い 0 0 0 0 0 0 
無回答 0 0 0 0 0 0  

  
⑥ 講師の説明はいかがでしたか。  

 
【その他】機能や特徴について丁寧でした。（ﾖﾐﾀﾞｽ）/ 使い方などが良く分かりました。（聞蔵）  

  
⑦ 講習会についてご意見・ご感想がありましたらお聞かせください。(一部抜粋) 
・課題やレポートに使えると思うので、次回はもっと多くの生徒が参加すると良いなと感じました。（ﾖﾐﾀﾞｽ） 
・これから積極的に利用したい。（ﾊﾞﾘｭｰｻｰﾁ） 
・ゼミで企業分析を行なっているので、今回の講習会を聞かせていただいたことにより、とても簡単に進められそうです。（ﾊﾞﾘｭｰｻｰﾁ） 
・気軽に調べたいことから調べてみようと思いました。（BP） 
・限られた時間の中で、検索の仕方だけでなく、加工の仕方、引用の仕方まで教えていただき、“使う”という視点で、とても有難かったです。（BP） 

 

 (1)EBSCOhost (2)ｼ゙ ｬﾊ゚ ﾝﾅﾚｯｼ゙ ﾘﾌ゙  (3)ﾖﾐﾀﾞｽ歴史館 (4)聞蔵Ⅱﾋ゙ ｼ゙ ｭｱﾙ  (5)日経ﾊ゙ ﾘｭー ｻー ﾁ (6)日経BP記事検索 
わかりやすかった 2 4 1 1 22 16 

ふつう 1 9 0 0 2 4 
わかりにくかった 1 0 0 0 0 0 

無回答 0 0 0 0 0 0 


